

Главное, верить в себя!

Олег Николаевич Полухин - давний друг и автор нашей газеты ещё с тех пор, когда она называлась «Ленинская смена», а потому в канун праздника мы не могли не встретиться с ним и попросили дать нам интервью уже в новом качестве - руководителя Белгородского государственного университета.

- Уважаемый Олег Николаевич, Вы многие годы непосредственно занимались молодёжными проблемами, будучи комсомольским лидером в трудовых коллективах, возглавляя областной комитет комсомола. Не случайно сегодня мы беседуем с Вами в канун

празднования Дня молодёжи... Скажите, что, на Ваш взгляд, упущенено или недостаточно востребовано в работе с молодёжью и что ещё может пригодиться из прошлого опыта?

- Комсомольская юность - незабываемое время для каждого из моих ровесников. И, собственно, если не акцентировать внимание на идеологической составляющей, опыт организаторской работы комсомола с молодёжью и сейчас может быть прекрасной школой для начинающих лидеров. Да и не только для начинающих.

(Окончание на 2-й стр.).

O.H. Полухин:

Главное, верить в себя!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бывшие студенты, конечно, вспомнят работу в студенческих строительных отрядах, позволявших не только получить строительную специальность и заработать небольшую для студента копейку, но и проверить себя на прочность, обрести надежных друзей, помочь Родине в важном, требующем приложения молодых сил деле. Сегодня эта работа не скажу, что пущена на самотек, но занимает значительно меньше места в мыслях и сердцах молодых людей.

Вторая проблема, которой, на мой взгляд, стоит уделять сегодня больше внимания, - это интернациональное воспитание подрастающего поколения. Не нужно прятаться за патриотическими лозунгами, прикрывая ими собственную недоброжелательность. Патриотизм вовсе не противоречит уважительному, братскому отношению к детям любых, самых далёких и не похожих на нас народов, которые сегодня живут, учатся, работают рядом с нами.

- Будучи первым заместителем губернатора области, Вы по роду своей деятельности курировали различные службы администрации, занимающиеся в том числе и молодёжной политикой. Какие наиболее сильные стороны проводимой Вами работы Вы бы отметили, на что стоило бы обратить более активное внимание в год 20-летия управления по делам молодёжи и на ближайшее время?

- В разные годы задачи диктовало время. «Лихие 90-е» встретили нас молодёжной безработицей, и одним из первых важнейших шагов по борьбе с этим социальным явлением стало учреждение в 1993 году областной молодёжной биржи «Шанс», первым руководителем которой стал Юрий Васильевич Коврижных.

Становление государственной молодёжной политики сопровождалось сложной работой по созданию нормативно-правовой базы. В результате были приняты Законы Белгородской области «О дополнительных социальных гарантиях молодому поколению» (1994 г.), «О государственной поддержке талантливой молодёжи» (1995 г.), «О государственной поддержке молодёжных и детских общественных объединений Белгородской области» (1997 г.) и другие. Это легло в основу молодёжного движения Белгородчины начала ХХI века.

Областная программа «Молодёжь Белгородской области» на 2001-2003 гг. заложила основы и механизмы системы реализации молодёжной политики в новом тысячелетии. Мы поставили цель оказывать содействие молодёжи в решении её социальных проблем, мобилизации её творческого, инновационного потенциала для участия в социально-экономических, политических и культурных преобразованиях региона.

Считаю, что сегодня необходимо давать молодёжи максимум возможностей для самореализации, творче-

ской свободы, инновационной активности мысли. Именно эта мысль завтра будет двигать вперёд Белгородчину и Россию.

- Конечно, наш университет должен стать стержнем Белгородской интеллектуально-инновационной системы. На НИУ «БелГУ» возложены задачи производства

- Олег Николаевич, с недавних пор Вы вновь в самой гуще молодёжи, причем наиболее активной её части - студенчества. Что, на Ваш взгляд, сейчас волнует современную молодёжь, в чём ей нужна помощь, поддержка?

- Помощь нужна во всём. При том первостепенном значении, которое Президент и Правительство РФ придают развитию высоких технологий и фундаментальных проблем в науке, внедрению инновационных проектов в образовании и коммерциализации научных открытий в экономике, становится ясно, что без участия молодёжи всего этого не решить.

В НИУ «БелГУ» - прекрасные студенты, талантливые, активные, увлечённые своей мечтой, упорно работающие над её осуществлением. Сколько удивительных достижений на их счету - и в науке, и в спорте, и в художественном творчестве! Сколько интересных предложений, сколько готовности активной работе! Я считаю своим долгом помочь им реализовать задуманное, подтолкнуть к самостоятельности в решении как чисто студенческих, так и житейских проблем - по учёбе, организации досуга, будущего трудоустройства, своего дела и т.д.

Пользуясь случаем, хочу пригласить ваших читателей к участию в Первой Международной молодёжной школе проектного управления «Пегас-2012», которая пройдёт с 12 по 15 сентября на территории природного парка «Нежеголь». Это научные и образовательные конференции, выставки, презентации, акции, ярмарки, соревнования, встречи с известными людьми, руководителями органов власти и управления, предприятий и организаций различных форм собственности. Мы ждём школьников, студентов и аспирантов не только из Белгородской области, но и других регионов РФ, стран СНГ и дальнего зарубежья. НИУ «БелГУ» таким образом создаёт площадку креативных идей, которые воплотятся в проектах и, уверен, послужат развитию образовательных учреждений, городов и регионов.

- Белгородский государственный университет, носящий высокое звание национального исследовательского вуза, который Вы недавно возглавили, призван занимать лидирующие позиции в развитии современных инновационных исследований и открытий. Какое направление этой работы НИУ «БелГУ» можно отметить, какое место занимает (должен занимать) вуз в формировании современных научно-производственных площадок на территории Белгородчины?



интеллекта, производства инноваций, производства социального капитала. Я считаю, что именно наши выпускники должны заселять «Аврора Парк» и предлагать перспективные проекты, которые могли бы трансформировать наше сознание.

Нам нужно активно участвовать в модернизации ведущих секторов региональной экономики: горно-металлургического, машиностроительного, агропромышленного, строительного, медико-биологического и фармацевтического. Результаты научно-технической деятельности учёных НИУ «БелГУ», продукты работы малых инновационных предприятий должны коммерциализироваться и продвигаться на региональный и национальный рынки. В ближайшие годы наш вуз должен превратиться в инновационный научно-образовательный и производственный кластер, выйти на принципиально иной уровень саморазвития и самофинансирования.

Кстати, такой подход вполне применим и в системе студенческого самоуправления. Уже сегодня есть немало студенческих проектов и инициатив, которые можно и нужно внедрять в жизнь - по аналогии с коммерциализацией результатов научных исследований.

- Хотелось бы услышать в канун Дня молодёжи Ваши пожелания вступающим во взрослую жизнь белгородским юношам и девушкам.

- Главное, верьте в себя. Помните, что молодёжь всегда играет ведущую роль на авансцене истории. Именно от вас зависит завтрашний день человечества. Не откладывайте надолго первый шаг к мечтой цели: сделайте его, например, в этот праздник. А что? День молодёжи, по-моему, подходящий момент, чтобы начать жить по-новому.

Вопросы задавал Виталий БРЫСИН.